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铜仁一中2019届高三第二次模拟考试试题

理科数学
注意事项：
1. 本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分.答卷前考生将自己的姓名、准考证号填写在答题卡上.

2. 回答第Ⅰ卷时，选出每小题答案后，用铅笔把答题卡上对应题目的答案标号框涂黑，如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号框.写在本试卷上无效.

3. 答第Ⅱ卷时，将答案写在答题卡上，写在本试卷上无效.

4. 考试结束，将试题卷和答题卡一并交回.
第Ⅰ卷
选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.

1．已知集合
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2.若复数
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3.方程
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4.若函数
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5.已知实数x，y满足
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6.我国古代数学著作《孙子算经》中有如下问题：“今有方物一束，外周一匝有三十二枚，问积几何？”设每层外周枚数为
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7.已知函数
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8．若点
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9．下列选项中，说法正确的是（c ）

A．命题“
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10.函数
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为了得到
[image: image59.wmf](

)

sin

gxAx

w

=

的图象，只需将函数
[image: image60.wmf](

)

yfx

=

的图象（   ）

A. 向左平移
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11.设
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12.已知函数
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第Ⅱ卷
本卷包括必考题和选考题，每个试题考生都必修作答.第22题~第24题为选考题，考生根据要求作答.
填空题：本大题共4小题，每小题5分.

13.计算
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15.已知函数
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16.设
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的解集为                     .

三．解答题：解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤.
17．(本题满分12分）

 已知函数
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（1）求函数
[image: image94.wmf](

)

fx

的最小正周期和单调递增区间；
（2）当
[image: image95.wmf]0,

2

x

p

éù

Î

êú

ëû

时，求函数
[image: image96.wmf](

)

fx

的值域．
18.(本题满分12分）

数列
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（1）求证：数列
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（2）求数列
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19.(本题满分12分）
某高三理科班共有
[image: image103.wmf]60

名同学参加某次考试，从中随机挑选出
[image: image104.wmf]5

名同学，他们的数学成绩
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与物理成绩
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如下表：

	数学成绩
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	145
	130
	120
	105
	100

	物理成绩
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	110
	90
	102
	78
	70


数据表明
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与
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之间有较强的线性关系.

（1）求
[image: image111.wmf]y

关于
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的线性回归方程；

（2）该班一名同学的数学成绩为110分，利用（1）中的回归方程，估计该同学的物理成绩；

（3）本次考试中，规定数学成绩达到125分为优秀，物理成绩达到100分为优秀.若该班数学优秀率与物理优秀率分别为50%和60%，且除去抽走的5名同学外，剩下的同学中数学优秀但物理不优秀的同学共有5人.能否在犯错误概率不超过0.01的前提下认为数学优秀与物理优秀有关？
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20.(本题满分12分）

已知抛物线
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的顶点为原点,其焦点
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上的定点时,求直线
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(3) 当点
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在直线
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(本题满分12分）

已知函数[image: image132.png]F(x)=alnx-ax-3(aeR)
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（1）求函数
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  （3）求证：[image: image141.png]2, I3, 4,2 Lisonen)
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请从下面所给的22,23,24三题中选定一题作答.并用2
B铅笔在答题卡上将所选题目对应的题号方框涂黑，按所涂题号进行评分;不涂、多涂均按所答第一题评分;多答按所答第一题评分.

（本小题满分10分)选修4—4；坐标系与参数方程

在极坐标系中，已知圆
[image: image142.wmf]C

的极坐标方程为
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轴正方向，取与极坐标系相同单位长度建立平面直角坐标系，直线
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的参数方程为
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  （1）写出圆
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的直角坐标方程和直线
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的普通方程；

  （2）已知点
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 23.（本小题满分10分）选修[image: image155.wmf]45
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（1）求
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[image: image159.wmf]c

b

a

,

,

满足
[image: image160.wmf]3

abc

++=

，求证：
[image: image161.wmf]1113

1112

abc

++³

+++

.

铜仁一中2019届第二次模拟考试参考答案

理科数学

一、（每小题5分，共计60分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	A
	B
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二、（每小题5分，共计20分）
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三、解答题（共计70分，各题 每小题12分，22~24题为选做题都是10分）

17．（12分）

 解:（1）f(x)＝2sinx(eq \f(\r(3),2)sinx＋eq \f(1,2)cosx)＝eq \r(3)×eq \f(1－cos2x,2)＋eq \f(1,2)sin2x＝sin(2x－eq \f(π,3))＋eq \f(\r(3),2).

函数f(x)的最小正周期为T＝π

由－eq \f(π,2)＋2kπ≤2x－eq \f(π,3)≤eq \f(π,2)＋2kπ，k∈Z，解得－eq \f(π,12)＋kπ≤x≤eq \f(5π,12)＋kπ，k∈Z，

所以函数f(x)的单调递增区间是[－eq \f(π,12)＋kπ，eq \f(5π,12)＋kπ]，k∈Z

（2）当x∈[0，eq \f(π,2)]时，2x－eq \f(π,3)∈[－eq \f(π,3)，eq \f(2π,3)]， sin(2x－eq \f(π,3))∈[－eq \f(\r(3),2)，1]，

f(x)∈[0，1＋eq \f(\r(3),2)]．所以当x∈[0，eq \f(π,2)]时，函数f(x)的值域为[0，1＋eq \f(\r(3),2)]．

（每小题各6分）

18.（12分）解：（1）数列
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于是，
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（每小题各6分）

（12分）

解：
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   （每小题各4分）

20.（12分） 解：（1）设直线
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 所以
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      （2）把
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（每小题各6分）

21.（12分）解：（1）已知函数[image: image205.png]F(x)=alnx-ax-3(aeR)
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（每小题各4分）

22．（10分）解：（1）由
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23.（10）解（1）
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